

В диссертационный совет Д 505.001.112 созданный на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» г. Москва, Ленинградский проспект, д. 55, 125167.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Тарана Николая Николаевича на тему «Финансово-правовое регулирование межбюджетных отношений в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (г. Москва: ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», 2025)

Диссертационное исследование Николая Николаевича Тарана выполнено на актуальную тему и является востребованным для современной юридической науки и правоприменительной деятельности. Несомненно, как указывает соискатель, дублирование функций различных уровней власти и отсутствие финансово-правового механизма обеспечения баланса бюджетов, а также недостаточное использование бюджетных средств ограничивают потенциал системы государственного управления.

Систематизацию знаний в рамках своей компетенции, соискатель начинает с коррекции понятийного аппарата, а затем поэтапно анализирует научный материал и обозначает поиск путей к решению намеченных исследовательских задач, уточняет модели и типы финансового правового механизма межбюджетных отношений, их характерные признаки.

Все исследовательские операции выполнены соискателем на продуманной методологической основе, в котором каждому методу отведена конкретная функция, что указано в автореферате.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование проведено с установленными требованиями: четко определены объект, предмет, цель, задачи, методология и методы исследования. Научно аргументированы выводы и предложения. Степень достоверности, апробация и внедрение результатов исследования не вызывают сомнения.

Очевиден вклад соискателя в развитие научного направления, касательно правового регулирования межбюджетных отношений в РФ. Очевидно, что предложенные функциональные элементы реформирования межбюджетных отношений в последующем будут способствовать противодействию противоправных деяний в финансовой сфере.

Принципиальных замечаний не имеется. Вместе с тем, хотелось бы услышать от соискателя пояснений:

1. По применению необлагаемого минимума по налогу на доходы физических лиц. Не приведет ли предложенное соискателем, к уходу от налогообложения групп лиц, доход которых находится чуть выше неналогооблагаемого дохода?

2. По предложению внедрения финансово-правового механизма путем предоставления дотаций для выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности субъектов РФ, предусматривающего включение оценки изменения собственных доходов бюджетов субъектов РФ в качестве дополнительного критерия (условия) при определении размера дотаций. Может, указанное следует применить по отношению, как к субвенциям, так и к субсидиям?

Разумеется, указанное не снижает научно-практическую ценность работы.

Анализ автореферата, позволяет утверждать, что диссертационное исследование Тарана Николая Николаевича «Финансово-правовое регулирование межбюджетных отношений в Российской Федерации» представляет собой научно-квалификационную работу, имеющих важное значение для развития юридической науки. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а ее автор, Таран Николай Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Доцент кафедры управления и права
Автономной некоммерческой организации
высшего образования
«Институт международных
экономических связей»,
кандидат юридических наук

16.12.2026

Коновалова Зинаида Алексеевна

Коновалова Зинаида Алексеевна

Автономная некоммерческая организация высшего образования «Институт международных экономических связей», Мосфильмовская ул., д. 35, г. Москва,

Тел. +7(499)348-20-00. E-mail: Zinaida40@mail.ru

